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ADMINISTRAȚIE

Consiliul Local, 
ședință sub presiune
Firma bosniacă Integral cere să fi e „auzită” 
în Consiliul Local și solicită anularea contrac-
tului centurii metropolitane clujene. Pagina 4

ECONOMIE

România obține 
16,68 mld. € prin SAFE
România va accesa fonduri SAFE pentru a-
părare în valoare de 16,68 miliarde €, a do-
ua cea mai mare alocare din UE.  Pagina 6

TIMP LIBER

Rezervări online 
la bazele sportive
Programările pentru activitățile sportive de 
la bazele Gheorgheni și „La Terenuri” vor 
fi  realizate doar online.  Pagina 4

POLITICĂ

Nicușor Dan se întâlnește 
cu Donald Trump
Nicușor Dan va participa la prima reuniune 
a Consiliului Păcii al preşedintelui american 
Donald Trump, de la Washington.  Pagina 3

EDUCAȚIE

UBB evită 
„șocul taxelor”
UBB va majora taxele de admitere și de 
școlarizare. Instituția spune că sumele nu 
vor depăși 6.500 de lei pe an.  Pagina 5 
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Viktor Orban, discurs furibund înainte de alegeri: 
Adevărata amenințare nu este Rusia, ci UE.

Viktor Orban și-a amplifi cat retorica an-

ti-UE înaintea scrutinului din aprilie, 

susținând că Bruxelles-ul, nu Rusia, repre-

zintă principala amenințare la adresa Un-

gariei și acuzând opoziția că servește inte-

rese străine, scrie CNN. 

Premierul Ungariei, Viktor Orban, a de-

clarat într-un discurs adresat susținătorilor 

săi că principala amenințare pentru țară nu 

este Rusia, ci Uniunea Europeană, intensi-

fi când retorica anti-UE înaintea alegerilor 

naționale programate pe 12 aprilie.

Cu câteva săptămâni înainte de scrutin, 

partidul său, Fidesz, se confruntă cu o 

competiție strânsă din partea formațiunii de 

centru-dreapta Tisza Party, condusă de Peter 

Magyar. Sondajele independente indică un 

avantaj pentru opoziție, potrivit sursei citate.

În discurs, Orban a comparat Uniunea 

Europeană cu regimul sovietic care a do-

minat Ungaria timp de peste patru decenii 

și a respins ideea că președintele rus Vla-

dimir Putin ar reprezenta principala 

amenințare la adresa securității europene. 

El a susținut că Bruxelles-ul este sursa unui 

pericol real și iminent.

„Trebuie să ne obișnuim cu ideea că cei 

care iubesc libertatea nu ar trebui să se tea-

mă de Est, ci de Bruxelles. (…) Bruxelles, în-

să, este o realitate palpabilă și o sursă de pe-

ricol iminent. Acesta este adevărul amar și 

nu îl vom tolera”, a declarat liderul ungar. 

Relațiile dintre Ungaria şi UE sunt ten-

sionate de ani de zile, Bruxelles-ul blo-

când miliarde de euro destinate Budapes-

tei din cauza preocupărilor legate de sta-

tul de drept și corupție. La rândul său, Or-

ban a amenințat frecvent cu veto-uri asu-

pra unor decizii europene, inclusiv spriji-

nul fi nanciar pentru Ucraina.

Premierul ungar este cunoscut drept 

un susținător al lui Donald Trump, dar și 

un critic vocal în privința ajutorului UE 

acordat Ucrainei. Din acest motiv, Buda-

pesta a blocat de mai multe ori sprijinul 

fi nanciar destinat Kievului. Ungaria va 

organiza alegeri parlamentare pe data de 

12 aprilie 2026.

1  = 4.2964  LEI

1  = 5.0943  LEI

Guvernul Grindeanu, riscuri majore 
în 2027. Deficit și datorie în creștere.
Fitch avertizează: schimbarea premierului din 2027 va aduce incertitudini fiscale pentru România. 
Agenția a menținut ratingul suveran al României la „BBB minus”, cu perspectivă negativă. Pagina 3

Contractele medicilor care muncesc la privat, în pericol
Stat sau privatStat sau privat

Desfacerea contractelor de muncă ale medicilor prinși că lucrează la privat în timpul programului de la spitalul 
public ar putea deveni realitate. „Mă refer la cei care pleacă la ora 11 de la spitalul public la cabinetul privat 
şi de cele mai multe ori împreună cu pacientul”, spune ministrul Sănătății Alexandru Rogobete.  Pagina 2
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Portalul Medical al 

Pacienților, platformă inte-

grată dezvoltată în premieră 

de Spitalul Clinic Județean 

de Urgență Cluj, este cel mai 

nou serviciu online ce 

cuprinde dosarul electronic 

al pacientului și oferă posi-

bilitatea efectuării progra-

mărilor în sistem online, dar 

și a consultării rezultatelor 

analizelor medicale.

Spitalul Clinic Județean de 

Urgență (SCJU) Cluj face un 

nou pas în digitalizarea ser-

viciilor oferite pacienților. 

Portalul medical al 

pacienților este cel mai nou 

serviciu online implemen-

tat de SCJU Cluj, care vine 

în sprijinul pacienților și al 

profesioniștilor din sănăta-

te prin crearea unei platfor-

me integrate care cuprinde 

dosarul electronic al paci-

entului, posibilitatea efec-

tuării programărilor în sis-

tem online și rezultatele ana-

lizelor medicale.

Dosarul medical al pacien-

tului este o soluție informati-

că implementată în premieră.

Astfel, pacienții au posi-

bilitatea de a vizualiza toa-

te documentele medicale per-

sonale eliberate de Spitalul 

Județean de Urgență Cluj - 

fi șe de consultații, scrisori 

medicale și bilete de exter-

nare, rezultatele analizelor - 

începând cu anul 2012 și pâ-

nă în prezent.

„De asemenea, platforma 

oferă posibilitatea încărcă-

rii de documente medicale 

eliberate de alte unități sa-

nitare. Ulterior, pacienții pot 

partaja informațiile medica-

le și documentele cu medi-

cii cărora le acordă acces 

temporar sau permanent, 

pentru utilizarea acestora 

cu scopul obținerii de 

informații relevante pentru 

stabilirea diagnosticului”, 

potrivit SCJU Cluj. 

Portalul poate fi  accesat pe 

site-ul Spitalului Clinic 

Județean de Urgență Cluj și 

este nevoie de crearea unui 

cont de către pacient, în ba-

za datelor personale (securi-

zate) sau a codului de paci-

ent generat la externare.

Dezvoltarea portalului de-

dicat pacienților face parte 

dintr-un proiect de investiții 

de circa 1 milion de euro, 

fonduri PNRR, a cărui im-

plementare s-a încheiat re-

cent, având drept scop 

îmbunătățirea infrastructu-

rii digitale a spitalului. 

Dosarul pacientului, la un click distanță

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministrul Sănătății 

anunță că intenționează 

să introducă în lege o pre-

vedere care să permită 

desfacerea contractelor 

de muncă ale medicilor 

prinși că lucrează la pri-

vat în timpul programului 

de la spitalul public.

„Mă refer la cei care plea-

că la ora 11:00 de la spitalul 

public, la cabinetul privat şi 

de cele mai multe ori împre-

ună cu pacientul. Dacă nu 

încetăm cu acest fenomen 

care ne costă multe sute de 

milioane de lei pe an, siste-

mul de sănătate nu are cum 

să se facă bine”, a declarat 

vineri ministrul Sănătății, la 

un eveniment la Timișoara, 

potrivit Agerpres.

El a precizat că a fost „îm-

potriva conceptului ca medi-

cul să aleagă între public şi 

privat. Nu este normal. Me-

dicul, după programul de la 

public, are dreptul să facă ce 

vrea cu profesia lui.”

„Dar nu este corect”, a 

adăugat ministrul, „ca în 

timpul programului de la 

public să activeze în progra-

mul de la privat.

Sancțiuni pentru 
absențe invocate 
medical

Alexandru Rogobete mai 

spune că în lege va fi  introdu-

să o nouă prevedere care va 

interzice dreptul la libera prac-

tică al medicilor din sistemul 

medical public, la privat, în 

timpul liber, dacă respectivul 

medic susţine că este bolnav 

şi nu poate face gărzi la stat.

„Eu îmi asum să desfac 

contractul de muncă al me-

dicului care este prins în tim-

pul programului de lucru la 

public, în altă zonă decât în 

cabinetul său din spital. Nu 

putem fi  ipocriţi şi nu putem 

avea lombosciatică doar la 

spitalul public, dar apoi să 

stăm 12 ore în picioare în 

cabinetul privat”, afi rmă Ale-

xandru Rogobete.

Scutirile de gărzi vor fi  re-

evaluate la nivel naţional, du-

pă evenimentul de la Constan-

ţa, unde 75% din personalul 

medical avea lombosciatică şi 

scutire de gardă la spitalul pu-

blic, dar toţi medicii aveau ac-

tivitate operatorie în privat, 

mai spune ministrul Sănătății:

Ministerul anunță 
măsuri stricte

„Se mai introduce o mă-

sură nouă, în curând: cine a-

re scutire de gardă, nu mai 

are voie prin lege, îşi pier-

de dreptul de liberă practi-

că (în privat – n.red.), da-

că după orele de program 

din sistemul public este fă-

ră activitate medicală, pen-

tru a proteja un om care a-

re probleme de sănătate să 

se recupereze mai repede”, 

a încheiat ministrul Sănătății 

Alexandru Rogobete.

Război cu plecările 
la ora 11 din spitale
Ministrul Sănătății, Alexandru Rogobete, vrea să dea afară medicii 
care lucrează la privat în timpul programului de la stat

Ministrul Sănătății vrea să dea afară medicii care lucrează la privat în timpul programului de la stat

Ministrul Sănătății a declarat, sâmbătă, că 
vrea să spargă monopolul Casei Naționale 
de Asigurări de Sănătate și să introducă o 
concurență între mai multe case de asigurări, 
atât publice, cât și private.

„Faptul că există un monopol prin CNAS în-
seamnă că nu putem vorbi de o competiție”, 
a declarat Alexandru Rogobete, citat de g-
4media.ro.

„Văzând exemplele din alte țări europene – 
Franța, Spania, Belgia, Germania –, dar și 
din afara spațiului european, și mă refer aici 
la Israel, unde tocmai am fost, în toate aces-
te țări există mai multe servicii de asigurări 
de sănătate. Fie că sunt în regim public, fi e 
că sunt în regim privat, fi e că sunt comple-

mentare, în regim public-privat, este evident 
că oamenii vor avea de unde să aleagă, nu 
neapărat în funcție de tarifare, ci în funcție 
de serviciile pe care acestea le oferă”, a de-
clarat Alexandru Rogobete.

Rogobete admite însă că este vorba despre o 
reformă difi cilă. „În modelul din Israel, care 
mi se pare cel mai aplicabil sau replicabil 
pentru România, oamenii nu plătesc direct la 
Casă. Ministerul Finanțelor colectează 
contribuția pentru asigurările de sănătate și 
o virează casei de asigurări pe care omul o a-
lege. Practic, nu casa va colecta, ci statul va 
colecta. Casa va plăti serviciile în spital, după 
care statul va rambursa aceste servicii”, a 
mai spus Rogobete.

Rogobete vrea să spargă monopolul CNAS

Fo
to

: 
g

o
v.

ro



luni, 16 februarie 2026 | monitorulcj.ro ACTUALITATE 3

Fo
to

: 
m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

Fo
to

: 
p

re
si

d
e

n
cy

.r
o

Fo
to

: 
Fa

ce
b

o
o

k 
P

a
rt

id
u

l S
o

ci
a

l D
e

m
o

cr
a

t

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Agenția de rating Fitch, 

care a menținut vineri 

ratingul suveran al 

României la „BBB minus”, 

cu perspectivă negativă, 

subliniază existența unei 

„incertitudini” legate 

„amploarea consolidării 

fi scale suplimentare în 

2027”, când premierul Ilie 

Bolojan ar urma să fi e 

înlocuit de liderul PSD, 

Sorin Grindeanu (foto).

Implementarea pe tot par-

cursul anului a măsurilor pen-

tru 2025 și înghețarea cheltu-

ielilor pentru 2026 ar putea 

reduce defi citul ESA cu aproa-

pe 2 puncte procentuale din 

PIB în 2026, afi rmă Fitch, în 

comunicatul care anunță 

menținerea ratingului.

„Există incertitudini pri-

vind magnitudinea consoli-

dării fi scale suplimentare în 

2027 şi dincolo de acest an, 

inclusiv în urma planifi catei 

schimbări a funcţiei de prim-

ministru în aprilie 2027 şi ci-

clului electoral din 2028. De-

fi citele guvernamentale ge-

nerale ale României vor ră-

mâne printre cele mai ridica-

te în categoria ţărilor cu ra-

ting «BBB» pe perioada ana-

lizată în previziuni”, sublini-

ază agenția de rating.

Fitch a menţinut vineri ra-

tingul suveran al României la 

„BBB minus”, cu perspectivă 

negativă, se arată într-un comu-

nicat al agenţiei de evaluare fi -

nanciară, transmite Agerpres.

„Ratingul României «BBB 

minus» este susţinut de a-

partenenţa la UE şi este aso-

ciat cu intrările de capital 

care sprijină convergenţa ve-

niturilor şi accesul la fi nan-

ţarea externă. PIB-ul per ca-

pita şi guvernanţa sunt pes-

te ale altor ţări cu rating 

«BBB». Aceste puncte tari 

sunt puse în balanţă de de-

fi citele gemene bugetare şi 

de cont curent, mari şi per-

sistente, de creşterea datori-

ei publice, polarizarea poli-

tică şi datoria externă netă 

destul de ridicată”, se arată 

în comunicat.

Potrivit sursei citate, per-

spectiva negativă refl ectă de-

teriorarea continuă a fi nan-

ţelor publice ale României, 

în urma defi citelor fi scale ri-

dicate, deşi în declin, şi creş-

terea rapidă a raportului da-

torie guvernamentală / PIB. 

Guvernul format în vara lui 

2025 a început să implemen-

teze măsuri semnifi cative, ca-

re vor duce la o consolidare 

fi scală semnifi cativă în 2026, 

deşi bugetul pe 2026 încă nu 

este aprobat. Persistă riscu-

rile semnifi cative la adresa 

consolidării fi scale pe termen 

mediu, în opinia Fitch, din 

cauza creşterii slabe, a difi -

cultăţilor de implementare, a 

„oboselii fi scale” şi a tensiu-

nilor din cadrul coaliţiei afl a-

te la guvernare.

„Implementarea rapidă a 

măsurilor de consolidare de 

către noul Guvern Bolojan, 

inclusiv majorarea TVA în 

august 2025, a pus defi citul 

bugetar pe o tendinţă de scă-

dere, de la nivelul ridicat re-

cord. Pe baza datelor preli-

minare cash (defi cit de 7,7% 

din PIB), estimăm că defi ci-

tul bugetar ESA a fost aproa-

pe de 8% din PIB anul tre-

cut. Implementarea comple-

tă a măsurilor din 2025 şi în-

gheţarea cheltuielilor în 2026 

ar putea atenua defi citul ESA 

cu aproape două puncte pro-

centuale în 2026”, se arată 

în comunicatul agenţiei.

Datoria brută guvernamen-

tală generală a crescut rapid 

în ultimii doi ani, iar Fitch es-

timează că la fi nalul lui 2025 

se ridica la aproape 59% din 

PIB, peste media curentă de 

56% din ţările cu rating „BBB”. 

Agenţia se aşteaptă ca ponde-

rea datoriei în PIB să crească 

la 63% în 2027 şi, fără mă-

suri suplimentare, să conti-

nue să crească.

Agenția de rating Fitch, îngrijorată de rotativa guvernamentală 
din 2027, când Grindeanu ar urma să devină prim ministru

Mădălina IVAN
redactia@monitorulcj.ro

România, prin preşedintele 

Nicuşor Dan, va participa 

în calitate de observator la 

prima reuniune a Consiliului 

Păcii al preşedintelui ameri-

can Donald Trump, care va 

avea loc la Washington în 19 

februarie, a anunţat dumini-

că şeful statului.

„Voi participa săptămâna 

aceasta la prima reuniune a 

Consiliului Păcii la Washin-

gton, răspunzând invitaţiei 

preşedintelui Statelor Unite 

ale Americii, Donald Trump. 

România va avea calitate de 

observator şi voi reafi rma spri-

jinul nostru ferm pentru efor-

turile internaţionale de pace 

şi deschiderea de a participa 

la procesul de reconstrucţie 

din Fâşia Gaza”, a anunţat 

preşedinele Nicuşor Dan, pe 

pagina sa de Facebook.

Preşedintele Nicuşor Dan 

precizează că „decizia de a fi  

prezent la aceste discuţii are 

la bază susţinerea procesului 

diplomatic consacrat prin re-

zoluţia adoptată în luna no-

iembrie de Consiliul de Secu-

ritate al ONU, iniţiată de Sta-

tele Unite ale Americii”.

„România a susţinut per-

manent necesitatea identifi că-

rii unei soluţii care să ducă la 

încheierea confl ictului şi a acor-

dat sprijin populaţiei civile din 

Fâşia Gaza, în special prin ope-

raţiuni de evacuare medicală 

de urgenţă”, a mai spus pre-

şedintele Nicuşor Dan.

Participarea României la a-

ceastă reuniune a Consiliului 

Păcii la Washington a fost pâ-

nă acum pusă sub semnul în-

trebării. Şeful statului decla-

ra joi, 12 februarie, că Româ-

nia încă poartă discuţii cu par-

tea americană.

„Suntem încă în discuţii cu 

partea americană şi obiectul 

discuţiei este care poate să fi e 

statutul unei ţări care în mo-

mentul acesta, cum e Româ-

nia, nu poate să fi e decât ob-

servator. Adică, care este for-

matul discuţiei şi eventualii 

observatori – care este rolul 

lor în această şedinţă? În func-

ţie de răspunsul părţii ameri-

cane, decidem dacă să mer-

gem sau să nu mergem”, ex-

plica preşedintele Nicuşor 

Dan, înaintea participării la 

reuniunea informală a Consi-

liului European de la Belgia, 

potrivit hotnews.ro.

Ce este „Consiliul Păcii” 
înfi inţat de Trump

La sfârşitul lunii ianuarie, 

preşedintele american Trump 

a lansat „Consiliul pentru Pa-

ce”, o iniţiativă care, potrivit 

acestuia, va avea ca scop re-

zolvarea confl ictelor globale, 

între care războiul din Fâşia 

Gaza, şi promovarea stabili-

tăţii, păcii şi guvernanţei „în 

zonele afectate sau amenin-

ţate de confl icte”. Trump ce-

re ţărilor care doresc un loc 

permanent în noul său Con-

siliu pentru Pace să contribu-

ie cu cel puţin 1 miliard de 

dolari, a relatat Bloomberg, 

care a văzut proiectul de sta-

tut al acestui organism.

Nicușor Dan merge la Consiliul 
pentru Pace al lui Donald Trump

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Cota maximă de impozita-

re aplicată celor mai bine 

plătiți diferă mult de la o 

țară la alta, iar diferențele 

sunt vizibile mai ales 

între Europa de Nord 

și de Vest și Europa 

de Est, scrie Euronews.

Corectitudinea sistemului 

fi scal este importantă pentru 

orice societate și arată cât de 

echitabil sunt împărțite taxe-

le în funcție de venituri și a-

vere. În majoritatea statelor 

europene, impozitarea este 

progresivă: pe măsură ce 

câștigi mai mult, plătești și 

mai mult către stat.

Potrivit Tax Foundation, 

în 2026, cota maximă de im-

pozitare a veniturilor perso-

nale variază de la 10% în Bul-

garia și România până la 

60,5% în Danemarca.

Pe lângă Danemarca, alte 

șase țări aplică impozite de 

peste 50% pentru cele mai 

mari venituri: Franța, Austria, 

Spania, Belgia, Portugalia și 

Suedia. Rate apropiate de acest 

nivel se regăsesc și în Slove-

nia și Olanda.

Media europeană

Media cotei maxime de im-

pozitare în 35 de țări europene 

este de 38,5%. În rândul state-

lor europene membre OECD, 

media urcă la 43,4%. În 18 țări, 

această cotă depășește 40%.

În nouă state, impozitul 

maxim se situează între 40% 

și 48%: Irlanda, Germania, 

Italia, Islanda, Luxemburg, 

Finlanda, Marea Britanie, Gre-

cia și Turcia.

În cazul celor mai mari 

cinci economii ale Europei, 

diferențele sunt notabile: de 

la 45% în Marea Britanie pâ-

nă la 55,4% în Franța, un 

ecart de aproximativ 10 punc-

te procentuale.

La polul opus, pe lângă 

Bulgaria și România, cote sub 

25% se întâlnesc în Republi-

ca Moldova, Ungaria, Ucrai-

na, Georgia, Cehia și Estonia.

Diferență clară între 
Nord-Vest și Est

Distribuția cotelor maxime 

de impozitare urmează un ti-

par regional evident. Țările nor-

dice și cele din Europa de Vest 

au, în general, cele mai ridica-

te niveluri, cuprinse între 45% 

și 60%. Există și excepții, cum 

este Norvegia, unde nivelul se 

situează puțin sub 40%.

Majoritatea economiilor est-

europene din afara UE păstrea-

ză cote mai scăzute. Turcia fa-

ce notă discordantă, cu apro-

ximativ 41%, apropiindu-se de 

zona de mijloc a regimurilor 

fi scale din UE. Europa Centra-

lă și de Est, inclusiv Balcanii, 

aplică de regulă impozite mai 

mici, iar în unele țări sisteme-

le de taxă unică mențin nive-

lul maxim relativ redus.

Taxele se schimbă odată 
cu politicile 
guvernamentale

Aceste cote nu sunt fi xe. 

Guvernele le modifică în 

funcție de deciziile de politi-

că fi scală, iar mai multe sta-

te și-au actualizat impozitele 

pe venit în ultimul an.

„Guvernele pot obține ve-

nituri mai efi cient folosind 

cotele marginale aplicate ve-

niturilor mai mici decât prin 

majorarea excesivă a cotelor 

maxime”, explică Alex Men-

gden, analist de politici glo-

bale la Tax Foundation. „O 

rată mai mare aplicată unui 

anumit prag de venit afectea-

ză motivația de a câștiga mai 

mult doar pentru persoanele 

din acel interval, dar aduce 

venituri suplimentare de la 

toți cei afl ați peste acel ni-

vel”, a adăugat el.

Danemarca a introdus un 

nou prag de impozitare pen-

tru veniturile de peste 2,8 mi-

lioane de coroane (aproxima-

tiv 375.000 de euro), ceea ce 

a ridicat cota maximă de la 

55,6% la 60,5%.

Estonia a crescut taxa u-

nică pe venit de la 22% la 

24%, iar Slovacia a introdus 

două noi praguri de impozi-

tare, urcând nivelul maxim 

de la 25% la 35%.

În schimb, Finlanda a re-

dus cota maximă de la 51,5% 

la 45%.

Potrivit unui studiu Euro-

barometer, în 2025 doar una 

din cinci persoane din Uni-

unea Europeană considera 

că taxele sunt plătite „în ma-

re măsură” proporțional cu 

veniturile și averea. Aproxi-

mativ jumătate dintre 

respondenți (51%) credeau 

că acest lucru este valabil 

„într-o oarecare măsură”.

România, țara cu cele mai mici 
impozite pe venit din Europa
În majoritatea țărilor europene, veniturile mari înseamnă taxe mai mari

România, printre țările cu cele mai mici impozite pe venit din Europa
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PUBLICITATE

BULETIN INFORMATIV

În vederea efectuării unor lucrări PROGRAMATE de întreţinere 
la reţeaua publică de alimentare cu apă, Compania de Apă SomeșS.A. 
va întrerupe furnizarea apei potabile, după cum urmează:

MIERCURI, 18 FEBRUARIE 2026
Localitatea: FLOREŞTI
Zona/strada/lista străzilor afectate:
1. Str. Avram Iancu – numerele 423 si 425; str. Răzoare; str. Va-

lea Gârbăului; str. Traian;
Interval orar afectare furnizare serviciu: între orele 9:00 – 18:00

Rugăm clienţii Companiei să ia măsuri de stocare a acelor can-
tităţi de apă care să le acopere necesităţile pe perioada anunţată.

În cazul întreruperilor cauzate de lucrări PROGRAMATE, clienţii 
din zonele afectate sunt anunţaţi cu cel puţin 24 h înainte prin pu-
blicare pe website, facebook și anunţ în mass-media. În cazul cli-
enţilor care au furnizat un număr de telefon mobil, se transmite o 
notifi care prin SMS.

Recomandăm insistent tuturor clienţilor și utilizatorilor să trans-
mită pe email cassa@casomes.ro numărul de telefon mobil în ve-
derea introducerii în baza de date a Companiei pentru a fi  notifi caţi 
prin SMS în cazul întreruperilor programate ale alimentării cu apă.

Mulţumim pentru înţelegere.

SERVICIUL CLIENŢI

Mădălina IVAN
redactia@monitorulcj.ro

Din 16 februarie, progra-

mările pentru activitățile 

sportive desfășurate 

la Baza Sportivă 

Gheorgheni și Baza 

Sportivă „La Terenuri” vor 

fi  realizate doar online.

Potrivit administrației lo-

cale, cardurile de acces rămân 

valabile, însă utilizatorii vor 

fi  nevoiți să își creeze un cont 

nou prin platforma www.spor-

tinclujnapoca.ro pentru a efec-

tua rezervări. Sistemul permi-

te programări cu 14 zile în 

avans, iar serviciile sportive 

rămân gratuite. Fiecare utili-

zator va avea dreptul la o ora 

pentru fi ecare sport.

Cum se procedează

Noul mecanism presupu-

ne validarea conturilor prin 

SMS și respectarea unui nu-

măr minim de participanți 

pentru sporturile de echipă. 

Utilizatorul care face rezer-

varea transmite un link de 

invitație către ceilalți 

participanți, care au la 

dispoziție două ore pentru 

confi rmare. În lipsa confi r-

mărilor, rezervarea este anu-

lată automat.

Anulările pot fi  efectuate 

cu cel puțin trei ore înainte 

de ora programată, iar în ca-

zul excepțiilor utilizatorii sunt 

rugați să anunțe telefonic. În 

a 14-a zi, terenurile disponi-

bile vor fi  afi șate în calendar 

în mod aleatoriu.

Confi rmarea prezenței la 

recepție, prin scanarea cardu-

lui de membru înainte de în-

ceperea activității, rămâne 

obligatorie. 

Ce se întâmplă daca nu 
onorezi rezervarea

Neprezentarea sau necon-

fi rmarea rezervării, fără anu-

lare prealabilă, poate atrage 

restrictionarea temporară a 

contului pentru perioade cu-

prinse între 7 zile și 6 luni, în 

funcție de numărul abaterilor.

Nou sistem de rezervări 
la bazele sportive din Cluj

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Compania bosniacă Integral 

Inženjering acuză furtul de 

identitate în contextul unei 

fraude internaţionale afl ate 

în atenţia DNA, precum 

şi a Parchetului European, 

şi cere să fi e „auzită” în 

şedinţa Consiliului Local 

Cluj-Napoca: „Vă invităm 

să insistaţi pentru anularea 

contractului”, transmit 

reprezentanţii fi rmei.

Într-o scrisoare adresată 

Consiliului Local Cluj-Napo-

ca, fi rma bosniacă Integral 

Inženjering, parte a asocierii 

care a câştigat contractul tron-

sonului doi al centurii metro-

politane Cluj, vine cu expli-

caţii şi cere ca situaţia să fi e 

tratată cu „prioritate”, iar ar-

gumentele companiei să fi e 

expuse în Consiliul Local.

Şedinţa de CL este progra-

mată astăzi de la ora 10.

În prezent, Primăria Cluj-Na-

poca se afl ă în termenul legal 

de preaviz în vederea denunţă-

rii unilaterale a contractului pen-

tru centura metropolitană.

Concret, în adresa formula-

tă în atenţia Consiliului Local 

Cluj-Napoca, reprezentanţii fi r-

mei arată că au fost parte a unui 

„furt de identitate”, iar cazul es-

te în atenţia Direcţiei Naţionale 

Anticorupţie (DNA) România, 

a organelor specializate din Re-

publica Srpska şi din Bosnia şi 

Herţegovina, precum şi a Par-

chetului European (EPPO).

Firma invocă „absenţa re-
laţiei contractuale”:

„Integral Inženjering AD 

Laktasi nu a luat niciodată de-

cizia de a participa într-un 

consorţiu cu compania Dimex 

2000 sau cu orice alt partener 

pentru proiectul menţionat”, 

se arată în adresa trimisă Con-

siliului Local Cluj-Napoca.

Compania bosniacă arată că 

documentaţia de participare la 

licitaţie reprezintă o „falsifi ca-

re gravă”, aspecte ce au fost 

semnalate municipalităţii clu-

jene în toamna anului trecut.

„(...) compania nu a man-

datat niciodată pe nimeni să 

o reprezinte în procedura de 

licitaţie în cauză, să depună 

orice tip de documente sau să 

îşi asume orice obligaţii con-

tractuale”, menţionează fi rma 

Integral în documentul citat.

În acest context, fi rma 

bosniacă solicită „anularea” 

contractului.

„Solicităm transparenţă de-

plină în investigaţia privind mo-

dul în care comisia de achizi-

ţii publice a permis documen-

taţiei falsifi cate să treacă prin 

procesul de verifi care.(...).Vă 

invităm să insistaţi pentru anu-

larea contractului, deoarece un 

contract bazat pe documente 

falsifi cate şi pe furtul identită-

ţii companiei Integral Inženje-

ring nu poate fi  reziliat”, men-

ţionează sursa citată.

Astfel, fi rma Integral cere 

prioritizarea cazului şi expu-

nerea argumentelor compani-

ei în Consiliul Local:

„Insistăm ca avertismentele 

şi dovezile noastre privind fal-

sifi cările să fi e tratate cu priori-

tate în acţiunile municipiului 

Cluj-Napoca. Dacă este posibil, 

am dori ca această scrisoare să 

fi e citită public în şedinţa Con-

siliului Local”, menţionează In-

tegral Inženjering AD Laktasi în 

adresa menţionată.

În urma licitaţiei, în mai 2025 

a fost semnat contractul pentru 

proiectarea şi execuţia lucrări-

lor la centura metropolitană. 

Contractul a fost semnat între 

Primăria Municipiului Cluj-Na-

poca şi Asocierea Dimex 2000, 

HYDROSTROY AD (Asociat), 

INTEGRAL INZENJERING A.D. 

LAKTASI. Firma bosniacă deţi-

ne 1% din asociere.

La fi nalul săptămânii trecu-

te, administraţia locală a dat 

un ultimatum fi rmelor care au 

câştigat contractul de lucrări la 

centura metropolitană pentru 

clarifi carea situaţiei juridice a-

părute. Decizia vine în contex-

tul confl ictului juridic apărut 

între cei doi asociaţi câştigători 

ai licitaţiei: Integral Inženjering 

susţine că este parte a unei „fra-

ude internaţionale” şi acuză 

furtul de identitate în cadrul 

procesului de licitaţie.

De altfel, fi rma din Bosnia a-

pare în alte proceduri de achizi-

ţie pentru proiecte din România, 

fără să-şi fi  dat consimţământul. 

Dosarul a ajuns în atenţia Direc-

ţiei pentru Criminalitate Organi-

zată şi Gravă din Republica Srps-

ka, precum şi a DNA.

De cealaltă parte, compa-

nia bistriţeană Dimex a trans-

mis vineri un punct de vede-

re prin care neagă toate acu-

zaţiile formulate de fi rma bos-

niacă Integral.

„Compania Dimex 2000 

Company DRL neagă categoric 

orice implicare în vreo acţiune 

de falsifi care sau deturnare a 

identităţii partenerului nostru, 

Integral Inženjering A.D. Lakta-

si (…) Referitor la e-mailurile 

prezentate în spaţiul public de 

către reprezentanţii Integral, fa-

cem precizarea imperativă că 

adresa de e-mail utilizată în 

acea corespondenţă (ex:offi ce.

dimex2000@gmail.com) nu a 

aparţinut niciodată şi nu a fost 

utilizată de Dimex 2000 Com-

pany SRL. Comunicarea noas-

tră ofi cială se realizează exclu-

siv prin intermediul domeniu-

lui securizat şi auditat @di-

mex2000.ro”, au transmis re-

prezentanţii fi rmei.

Consiliul Local, ședință sub presiune
Firma bosniacă Integral cere să fie „auzită” în Consiliul Local și solicită anularea contractului centurii metropolitane Cluj

Compania bosniacă Integral Inženjering acuză furtul de identitate în contextul unei fraude internaţionale şi cere să fi e „auzită” în şedinţa Consiliului Local Cluj-Napoca
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea de Medicină și 

Farmacie „Iuliu Hațieganu” 

Cluj-Napoca a preluat 

ofi cial președinția Uniunii 

Universităților Clujene pen-

tru următoarele șase luni. 

„O șansă de a face împreună 

Clujul universitar și mai 

puternic”, spune rectorul 

Anca Buzoianu. 

Universitatea de Medicină 

și Farmacie „Iuliu Hațieganu” 

din Cluj-Napoca a găzduit joi, 

12 februarie, ședința de lucru 

a Consiliului Rectorilor din 

cadrul Uniunii Universităților 

Clujene (UUC).

În urma întâlnirii, UMF Cluj 

a preluat ofi cial președinția 

Uniunii Universităților Cluje-

ne pentru următoarele șase 

luni. Universitatea de Medici-

nă și Farmacie din Cluj a pre-

luat acest rol de la Universi-

tatea Tehnică. 

„Privesc acest rol ca pe o 

șansă de a pune împreună 

idei, resurse și oameni care 

pot face Clujul universitar și 

mai puternic”, a declarat rec-

torul UMF Cluj, profesorul An-

ca Buzoianu.

Ședința de lucru a reunit prin-

cipalele instituții de învățământ 

superior, precum și reprezentanții 

universităților membre ale Uni-

unii Universităților Clujene: 

• prof. dr. Cornel Cătoi, recto-

rul Universităţii de Ştiinţe 

Agricole şi Medicină Veteri-

nară Cluj-Napoca

• prof. dr. ing. Vasile Țopa, 

rector Universitatea Tehnica 

din Cluj-Napoca

• prof. dr. Vasile Jucan, rector 

Academia Națională de Mu-

zică „Gheorghe Dima"

• prof. dr. Liviu Florian Ștefan, 

rector Universitatea de Artă şi 

Design din Cluj-Napoca / UAD 

• prof. dr. Adrian Petrușel, pro-

rector Cercetare-dezvoltare-ino-

vare și Relația cu doctoratele, 

Universitatea Babeş-Bolyai.

Colaborare 
interinstituțională 
și schimb 
de bune practici

Discuțiile au vizat proiec-

tele educaționale și de cerce-

tare comune, schimbul de bu-

ne practici și consolidarea co-

laborării interinstituționale.

„Am discutat despre proiec-

te comune educaționale și de 

cercetare, dar și despre ce 

funcționează bine în fi ecare u-

niversitate și ce putem învăța 

unii de la alții, ca să lucrăm 

mai coerent, mai aplicat, mai 

aproape de nevoile comunității 

noastre”, a adăugat rectorul 

UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-

Napoca, Anca Buzoianu. 

Colaborarea directă și dez-

voltarea unor proiecte comune 

cu benfi cii directe pentru comu-

nitate și mediul academic repre-

zintă unul dintre avantajele com-

petitive ale Clujului, iar reuniu-

nile de acest fel permit coordo-

narea și dezvoltarea unor prac-

tici și proiecte coerente.

„Clujul are un avantaj: 

universități care pot să stea la 

aceeași masă. Iar când lucrăm 

împreună, nu iese doar o 

ședință bună, ci și idei care 

chiar se pun în mișcare”, a ex-

plicat rectorul Anca Buzoianu. 

UMF Cluj a început 

construcția celui mai mare Cen-

tru integrat de simulare și cer-

cetare medicală din Sud-Estul 

Europei, cu o valoare totală de 

peste 50 de milioane de euro. 

Proiectul este dedicat dezvol-

tării cercetării medicale și pre-

gătirii profesionale la standar-

de internaționale. UMF „Iuliu 

Hațieganu” fi gurează printre 

primele 1000 de universități 

din lume în prestigiosul clasa-

ment Times Higher Education 

World University Rankings by 

Subject 2026, în domeniul Me-

dicină și Sănătate.

UMF Cluj a preluat președinția Uniunii Universităților Clujene

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Studenții Universității 

Babeș-Bolyai din Cluj-

Napoca (UBB) nu vor avea 

de plătit taxe majorate 

din acest an universitar, iar 

majorările propuse 

în conformitate cu cerințele 

legii și ale contractului 

instituțional încheiat între 

Ministerul Educației și 

universitățile publice din 

România vor fi  realizate eta-

pizat, urmând ca noile taxe 

să fi e aplicate studenților 

care vor fi  admiși în această 

toamnă într-unul dintre 

ciclurile de studii (licență, 

master, doctorat), anunță 

reprezentații Universității 

într-un comunicat de presă.

Potrivit documentului ci-

tat, studenții actuali ai UBB 

nu vor fi  afectați în niciun fel 

de majorarea taxelor de ad-

mitere și școlarizare până la 

fi nalizarea ciclului de studii, 

ei urmând să continue cu ta-

xa valabilă în momentul în 

care au fost admiși.

„Rațiunile legale și buge-

tare care au stat la baza sta-

bilirii noilor cuantumuri au 

fost discutate cu reprezentanții 

statutari ai studenților atât la 

nivelul facultăților, cât și de 

către conducerea Universității, 

iar majorările vor fi  implemen-

tate în decursul următorilor 

doi ani universitari și nu vor 

depăși alocația bugetară din 

fi nanțarea instituțională, re-

spectiv 6.500 de lei / an uni-

versitar”, mai susține UBB.

Majorările vor fi  
implementate 
în următorii 2 ani

Conform propunerii care va 

fi  supusă votului Senatului 

UBB, „taxele de admitere și 

procesare, cele de fi nalizare de 

studii se vor majora începând 

cu anul universitar 2026-2027, 

iar cele de școlarizare se vor 

alinia la nivelul alocației bu-

getare din finanțarea 

instituțională (fi nanțarea de 

bază + fi nanțarea suplimen-

tară) la valoarea de referință 

minimă de 6.500 lei (an de 

referință 2024). Creșterea, da-

că este cazul, se aplică în ter-

men de 2 ani cu respectarea 

unui procent de nimim 50% 

în primul an”.

De asemenea, studenții 

admiși pe locurile cu taxă ca-

re își vor plăti integral taxa 

de studii la confi rmarea lo-

cului (în cazul studenților din 

anul I), respectiv până în da-

ta de 15 octombrie (pentru 

studenții din anii mai mari) 

vor benefi cia de reducerea cu 

10% a sumei.

Admiterea la doctorat, 
500 de lei

Potrivit proiectului de ho-

tărâre, valoarea taxei de ad-

mitere și procesare a admite-

rii nu va depăși 400 de lei pen-

tru candidații români și cei 

din statele membre UE / SEE, 

în timp ce nivelul maxim al 

taxei propuse pentru admite-

rea la doctorat este 500 de lei.

În același timp, majorarea 

taxelor de școlarizare va fi  re-

alizată etapizat, în anii uni-

versitari 2026-2027 și 2027-

2028, taxele urmărind alinie-

rea la nivelul alocației buge-

tare de 6.500 de lei în cazul 

studiilor de licență și master.

„UBB este universitatea ca-

re își susține, conform cifrelor 

din analizele comparative, cel 

mai mult studenții în ceea ce 

privește accesibilitatea costuri-

lor pentru studii și cazare, și se 

orientează, în aceelași timp și 

pe sprijinirea masivă a 

comunității studențești prin bur-

se și asistență fi nanciară acor-

dată din fondurile proprii. Am 

menținut constant o politică 

de taxe echilibrată, pentru a 

încuraja performanța acade-

mică, fără a impune bariere 

fi nanciare ridicate. Majorarea 

de taxe propusă acum nu va 

fi  aplicată brusc, ci în cel puțin 

două etape, tocmai pentru a 

veni în sprijinul studenților 

cărora încercăm să le oferim 

constant condiții optime de 

studiu, acestea necesitând, 

evident, investiții constante. 

Cu alte cuvinte, aceste taxe 

se întorc tot către studenți, 

prin investiții care să le ofer 

o experiență optimă în ceea 

ce privește viața de student”, 

afi rmă conducerea UBB, sub-

liniind că toate universitățile 

din România și-au ajustat re-

cent taxele.

Majorările de taxe, 
amânate de 6 ani

Reprezentanții conducerii 

UBB adaugă că majorarea ta-

xelor s-ar fi  impus încă din anul 

2019, când au fost constatate 

primele decalaje între sumele 

percepute și nivelul alocațiilor 

bugetare, însă aceste majorări 

au fost amânate în contextul 

pandemiei de COVID-19.

„Am încercat, în timpul și 

după perioada pandemiei, și 

așa difi cilă pentru studenții 

noștri, să menținem taxele la 

nivelul anterior, deși acest lu-

cru a pus o povară fi nanciară 

foarte mare asupra bugetului 

Universității, care, în condițiile 

creșterii (aproape dublării) cos-

turilor de întreținere și ale 

utilităților, a trebuit să suporte 

din bugetul propriu toate aces-

te cheltuieli, punându-se astfel 

o presiune foarte mare pe echi-

librul bugetar. Cu alte cuvinte, 

din dorința de a-și proteja cât 

mai mult studenții, UBB a ră-

mas mult în urma altor 

universități din punctul de ve-

dere al majorării taxelor, ceea 

ce ne pune de acum înainte în 

difi cultate în ceea ce privește 

investițiile suplimentare tocmai 

în facilitățile pe care le oferim 

studenților. Altfel spus, nivelul 

actual al taxelor nu mai acope-

ră cheltuielile pe care universi-

tatea trebuie să le facă pentru 

a asigura un nivel ridicat al 

învățământului la taxă”, au mai 

transmis aceștia.

Potrivit analizei comparati-

ve realizate cu privire la ma-

rile universități românești, UBB 

rămâne universitatea cu cea 

mai echilibrată politică de ta-

xe din România în anul uni-

versitar 2025-2026, evitând ma-

jorările agresive și menținând 

un nivel de taxe situat în ju-

rul sumei de 5.000, spre deo-

sebire de alte universități ma-

ri, unde taxele pot ajunge pâ-

nă la 10.000 de lei. 

„În același timp, prin 

menținerea taxelor doctorale la 

un nivel de 5.500-7.500 lei (față 

de taxe care ajung până la 30.000 

de lei în alte universități 

românești), UBB încurajează 

performanța academică, fără a 

impune bariere fi nanciare ridi-

cate. De asemenea, tarifele de 

cazare stabilite pentru studenții 

UBB (începând de la 140 lei) 

sunt net inferioare altor centre 

universitare (unde ajung chiar și 

până la aproximativ 400 de lei), 

constituind un argument puter-

nic pentru atragerea studenților 

din categorii socio-economice 

vulnerabile, dar nu numai”, mai 

transmit reprezentanții UBB.

UBB EVITĂ „ȘOCUL TAXELOR”.UBB EVITĂ „ȘOCUL TAXELOR”. 
Majorări până la 6.500 lei pentru boboci!
Reprezentații Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca spun că majorarea taxelor va fi 
realizată în etape și nu va depăși nivelul alocației bugetare stabilite la 6.500 de lei pe an

Studenții Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) nu vor avea de plătit taxe majorate din acest an universitar
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Dacă vă place chimia, 
fiţi atenţi aici!
Dragoş Damian

Nichel. Grafi t. Heliu. Nio-

biu. Galiu. Titan. Platină. PRG 

şi PRU. Germaniu. Antimoniu. 

Fosfor. Feldspat. Siliciu. Co-

balt. Arsen. Aluminiu. Huilă. 

Fluor. Magneziu. Scandiu. Li-

tiu. Tantal. Vanadiu. Hafniu. 

Stronţiu. Baritină. Bismut. Bor. 

Beriliu. Cupru. Wolfram.

Aşteptaţi, că nu e tot. Bau-

xită. Bismut. Bor, grad meta-

lurgic. Cobalt. Cupru. Galiu. Germaniu. Grafi t, grad de bate-

rii. Litiu, grad de baterii. Magneziu, grad metalic. Mangan, 

grad de baterii. Nichel, grad de baterii. Metalele platinice. Pă-

mânturi rare pentru magneţi (conţinut de Nd, Pr, Tb, Dy, Gd, 

Sm şi Ce). Siliciu, grad metalic. Titan, grad metalic. Wolfram.

Prima înşiruire este lista materiilor prime critice inventa-

riate în European Critical Raw Materials Act, o lege elabora-

tă de Uniunea Europeană în 2024. A doua este lista minera-

lelor strategice, din acelaşi document.

Când UE s-a trezit din reveria Green Deal, realizând că 

toate mineralele strategice şi materiile prime critice pentru 

industriile viitorului vin din China, s-a hotărât să pună lucru-

rile în ordine printr-o lege organică. A decis că:

•  10% din mineralele strategice şi materiile prime critice tre-

buie extrase în UE;

• 25% trebuie să provină din reciclare;

• 65% trebuie să vină dintr-o singură ţară terţă şi

• 40% trebuie prelucrate în UE.

Între timp s-au trezit şi Statele Unite ale Americii şi au or-

ganizat acum două săptămâni American Critical Minerals Mi-

nisterium, unde 50 de ţări au fost chemate să găsească solu-

ţii pentru a reduce hegemonia Chinei în domeniul minerale-

lor critice şi pământurilor rare. Din nou, destin tragic pentru 

România: dacă UE şi SUA se ostilizează şi pe chimie, iar tre-

buie să decidem dacă mergem lângă partenerul strategic UE 

sau lângă partenerul strategic SUA.

România are ambiţii mari la acest capitol, însă este bine 

să reamintim ambiţioşilor cum stăm cu industria chimică de 

prelucrare.

Înainte de 1989 chimia însemna 72 de fabrici, uzine şi 

combinate (mai bune decât multe altele din lume), un sis-

tem performant de învăţământ (12 şcoli profesionale, 23 li-

cee, 17 facultăţi şi 10 institute de cercetare). Era un sector ca-

re aducea venituri de circa 35 miliarde Euro, aproape 20% 

din producţia industrială de atunci.

Astazi, în 2026, dacă a mai rămas un sfert din capacităţi-

le de producţie şi din cele din învăţământ, sectorul aduce la 

buget doar 3 miliarde Euro şi aproape jumătate din defi citul 

balanţei comerciale a României.

Zac parţial sau total închise Fabricile din Făgăraş, Codlea, 

Târnăveni, Slobozia, Dej, Baia-Mare, Victoria, Copşa Mica, 

Cluj-Napoca şi multe, multe altele care prelucrau minerale şi 

materii prime strategice şi creau lanţuri de valoare adăugată. 

Asta pentru că guvernanţii, la fel ca guvernanţii din UE, în-

ghiţind povestea cu mediul, poluarea şi industria verde, au 

căzut în capcană şi au lăsat chimia în cădere liberă.

Chimia era în anii 1970-1990, aşa cum este IT-ul astăzi, 

„copilul teribil” al economiei mondiale, era perioada în care 

ţările se băteau pentru a prelucra materiile prime şi a le trans-

forma în produse fi nite scumpe, cu valoare adaugată.

Chimia redevine în 2025 „copilul teribil” al economiei 

mondiale. Este o industrie care se estimează să ajungă în 

2030 la o cifră de afaceri de 7 trilioane de dolari. Pentru com-

paraţie, serviciile IT vor atinge circa 1,8 trilioane în 2028, iar 

industria AI va trece de 2,5 trilioane in 2032.

Ambiţioşilor care vor ca România să fi e parte din planul cu 

materiile prime critice şi materialele strategice ale UE sau ale 

SUA sau ale ambelor, le spunem că avem doua variante: 1) să 

extragem şi să exportăm sau 2) să extragem, să procesăm şi 

să exportăm. Diferenţa este de câteva miliarde de Euro.

La fi nal, reiau întrebarea, vă place chimia? Fiţi atenţi aici, 

ce poate chimia. Wolfram. Noul iPhone 17, care cântăreşte 

mai puţin de 200 de grame, are un motoraş cu un conţinut 

de vreo 10 grame de wolfram care generează alertele de vi-

braţie şi haptic. 10 grame fac sa vibreze 200 de grame. Dacă 

aveţi, de exemplu, 75 de kg, imaginaţi-vă că puteţi face să 

vibreze o stâncă de o tonă jumătate!

Dr. Dragoş Damian este CEO-ul companiei de medicamente 

Terapia Cluj, respectiv directorul executiv al Patronatului 

Producătorilor Industriali de Medicamente din România (PRIMER)

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

România este printre prime-

le state europene care vor 

accesa fondurile SAFE pen-

tru apărare în valoare de 

16,68 mld.€. „România va 

fi nanța atât infrastructură 

militară, cât și civilă, iar 

economia noastră va fi  

avantajată pe ambele pla-

nuri”, spune deputatul clu-

jean Ovidiu Cîmpean (PNL).

România a primit undă ver-

de de la Consiliul Uniunii Eu-

ropene pentru proiectele care 

vor fi  fi nanțate din programul 

SAFE, iar primele alocări vor 

fi  făcute în martie 2025. 

România este printre pri-

mele state europene care va 

accesa fondurile SAFE pentru 

apărare de 16,68 miliarde €, 

a doua cea mai mare alocare 

din UE prin acest program, 

după Polonia.

Consiliul UE a adoptat, 

miercuri, deciziile de punere 

în aplicare care pun la 

dispoziția a opt state mem-

bre - Belgia, Bulgaria, Cipru, 

Danemarca, Spania, Croația, 

Portugalia și România, 

fi nanțare prin Programul SA-

FE (Security Action for Euro-

pe), potrivit Consiliului Uni-

unii Europene. 

„Decizia Consiliului UE vi-

ne în urma evaluării pozitive a 

Comisiei Europene privind Pla-

nurile Naţionale de Investiţii în 

Apărare ale celor opt state mem-

bre: România, Belgia, Bulgaria, 

Cipru, Danemarca, Spania, 

Croația și Portugalia.

Tratăm cu maximă seriozi-

tate această investiție în apă-

rarea României. Vom folosi a-

ceste fonduri europene pen-

tru echipamente, capabilități 

militare și infrastructură”, a 

declarat deputatul liberal clu-

jean Ovidiu Cîmpean.

Investiții în apărare 
și infrastructură

După cum arată parlamen-

tarul Ovidiu Cîmpean, Ro-

mânia va fi nanța prin SAFE 

atât infrastructură militară, 

cât și civilă. 

„Economia noastră va fi  

avantajată pe ambele planuri”, 

a adăugat Ovidiu Cîmpean 

(PNL Cluj), vicepreședinte al 

Comisiei pentru Afaceri Euro-

pene din Camera Deputaților.

Cîmpean vorbește și des-

pre interesele rusești ale AUR, 

care s-a opus acestui program 

de fi nanțare: 

„Opoziția constantă a AUR 

și a altor extremiști față de 

SAFE exprimă de fapt intere-

sele Rusiei, care nu își dorește 

consolidarea securității Româ-

niei și a întregii Europe.

Ca deputat PNL, voi susține 

ferm toate eforturile care duc 

la o Românie mai sigură și 

mai prosperă”, a notat Ovidiu 

Cîmpean în mesajul său.

România benefi ciază de 

16,68 miliarde euro, a doua 

cea mai mare alocare din Pro-

gramul SAFE. După adopta-

rea de către Consiliul UE a 

deciziilor de punere în apli-

care, Comisia Europeană va 

fi naliza acordurile de împru-

mut, primele plăți urmând să 

fi e efectuate în martie 2026.

Regulamentul SAFE a fost 

adoptat în mai 2025, ca par-

te a Strategiei „Pregătire 2030”, 

un pachet ambițios de apăra-

re care oferă statelor membre 

ale UE pârghii fi nanciare pen-

tru a stimula o creștere a 

investițiilor în capabilități de 

apărare. Instrumentul SAFE 

(Security Action for Europe) 

este un mecanism fi nanciar 

temporar al Uniunii Europe-

ne, cu un buget de 150 de mi-

liarde euro, sub formă de îm-

prumuturi acordate în condiții 

avantajoase.

România obține 16,68 mld. € prin programul SAFE

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

România a intrat în recesi-

une tehnică în condiţiile 

în care Produsul Intern 

Brut a scăzut două trimes-

tre consecutiv. Premierul 

Ilie Bolojan a reacţionat 

public printr-un mesaj în 

care vobeşte despre cos-

turi „inevitabile” care vor 

„duce, în fi nal, la o econo-

mice solidă”.

Economia României a cres-

cut cu 0,6% în 2025, însă a 

încheiat anul în recesiune 

tehnică, după ce Produsul 

intern brut (PIB) a fost mai 

mic cu 1,9% în trimestrul IV 

comparativ cu trimestrul III 

din 2025, acesta fi ind al doi-

lea trimestru consecutiv de 

scădere, potrivit datelor sem-

nal publicate, vineri, de In-

stitutul Naţional de Statisti-

că (INS).

Produsul Intern Brut în tri-

mestrul 4 din 2025 a fost, în 

termeni reali, mai mic cu 1,9% 

comparativ cu trimestrul 3 din 

2025. Este al doilea trimestru 

consecutiv de scădere, după 

ce şi în trimestrul 3 produsul 

intern brut a scăzut faţă de 

trimestrul 2 cu 0,2%.

Astfel, România a intrat în 

recesiune tehnică la fi nalul lui 

2025, potrivit datelor publica-

te vineri de INS.

Pe ansamblul întregului an 

2025, economia României a 

crescut cu doar 0,6% compa-

rativ cu 2024, un avans modest 

faţă de perioadele anterioare.

Premierul Ilie Bolojan a 

transmis vineri că recesiunea 

tehnică temporară face parte 

din costul anticipat şi inevi-

tabil al tranziţiei care ne va 

duce la o economie solidă.

„Recesiunea tehnică tempo-

rară face parte din costul anti-

cipat şi inevitabil al acestei tran-

ziţii, care ne va duce, în fi nal, 

la o economie solidă, o creşte-

re sănătoasă şi prosperitate re-

ală, pe baza a ceea ce produ-

cem, nu prin împrumuturi tot 

mai multe şi tot mai scumpe”, 

a notat, vineri, premierul Ilie 

Bolojan într-un mesaj publicat 

pe pagina de Facebook.

Este un rezultat al trecerii 

de la un model bazat pe de-

fi cit şi consum, la un model 

bazat pe investiţii, producti-

vitate şi disciplină bugetară, 

spune premierul.

De altfel, Bolojan susţine că 

România nu se afl ă în criză:

„Această tranziţie presupu-

ne, temporar, o perioadă de 

contracţie economică. Este un 

cost necesar pentru a construi 

o economie mai solidă şi mai 

competitivă. Nu traversăm o 

criză”, a adăugat Ilie Bolojan 

în mesajul citat.

Fondul Monetar Internaţi-

onal estima în luna octom-

brie a anului trecut o creşte-

re economică de până la 1% 

pentru România în 2025, în 

timp ce Banca Mondială pre-

coniza în raportul din luna 

ianuarie 2026 un avans de 

0,8% pentru 2025.

În ultimul raport publicat în 

luna noiembrie a anului trecut, 

Comisia Europeană a redus la 

0,7% estimările privind avan-

sul economiei româneşti.

România, în recesiune tehnică. 
„În final, vom avea o economie solidă”.
În trimestrul III, economia României a consemnat un declin de 0,2%

Bolojan susţine că România nu se afl ă în criză

Ministrul Investiţiilor și 
Proiectelor Europene, 
Dragoș Pîslaru, afirmă 
că, având studii economi-
ce, poate explica faptul 
că „recesiunea e de fapt 
o însănătoșire dramatică 
a modelului de creștere 
economică”, în timp ce 
„politicieni habarniști” îl 
critică pe premierul Ilie 
Bolojan. „Nu, nu Bolojan 
a dus România în gard în 
cele câteva luni de când e 
prim-ministru. România a 
fost dusă în gard ca rezul-
tat al strategiei economi-
ce geniale a guvernelor 
conduse de economistul 
nostru minune de la 
Buzău și gașca lui de ex-
perţi”, consideră Pîslaru.

„Zeci de politicieni habar-
niști ajunși peste noapte 
miniștri și, mai grav, 
prim-miniștri și-au bătut 
joc de banul public. Cine 
sunt ei? Sunt băieţii ăia 
«deștepţi», care au lucrat 
toată viaţa la stat și cu 
toate astea: zboară pe la 
Monaco în avioane priva-
te, dar nu mai găsesc fac-
turile; își dau jos ceasul 
Rolex de la mână și îl as-
cund în buzunar atunci 
când ies în conferinţe de 
presă; conduc mașini de 
100.000 de Euro, închiri-
ate de la firma «fostei» 
soţii; își fac vacanţele în 
resorturi de lux alături de 
amantele lor, ale căror 
firme sunt abonate la ba-
nul public”, a afirmat 
Dragoș Pîslaru, vineri, 
într-o postare pe 
Facebook.

Dragoş Pîslaru: 
Nu Bolojan a dus 
România în gard, 
ci economistul 
nostru minune 
de la Buzău
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LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcţia Generală Regională a 
Finanţelor Publice Cluj-Napoca 
prin Administraţia Judeţeană a Fi-
nanţelor Publice Cluj, cu sediul în 
Cluj-Napoca, str. P-ţa. Avram Ian-
cu, nr. 19, vinde la a patra 
licitație publică în data de 
25.02.2025, ora 13.00, bunul 
imobil: Teren agricol - pășune în 
suprafață de 2800 mp, cota de 
20/120 cu CF 54684 UAT Ciurila, 
situat în localitatea Ciurila, la 
prețul de 17400 lei, exclusiv 
TVA. Informaţii suplimentare pot 
fi  obţinute la sediul AJFP Cluj, 
str. P-ţa. Avram Iancu, nr. 19, ca-
mera 147, telefon 0264/705603, 
int. 570 sau accesând pagina de 
internet a ANAF, www.anaf.ro - 
anunţuri vânzarea prin licitaţie a 
bunurilor sechestrate.

¤ Direcţia Generală Regională 
a Finanţelor Publice Cluj-Na-
poca prin Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice 
Cluj, cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. P-ţa. Avram Iancu, nr. 19, 
vinde la prima licitație publică, 
în data de 05.03.2026, ora 
13.00, teren intravilan în 
suprafață de 205 mp, teren 
neîmprejmuit, CF 72519 - Ju-
cu, nr. cadastral 72519 - situat 
în jud, Cluj, Vișea, nr. 37, la 
prețul de 11700 lei, exclusiv 
TVA. Informaţii suplimentare 
pot fi  obţinute la sediul AJFP 
Cluj, str. P-ţa. Avram Iancu, nr. 
19, camera 148, telefon 
0264/705603, int. 618 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunţuri 
vânzarea prin licitaţie a bunu-
rilor sechestrate.

MICA PUBLICITATEANUNŢ AVIZ DE MEDIU

DRĂGAN IOAN anunţă publicul interesat asupra de-
clanșării etapei de încadrare, conform HG 1076/2004, în 
vederea obţinerii avizului de mediu pentru „P.U.Z. şi R.L.U. 
parcelare în vederea construirii de locuinţe unifamiliale, 
accese, utilităţi“, în com. Baciu, sat Popești, C.F./nr.cad. 
67316, jud. Cluj.

Prima versiune a planului poate fi consultată la se-
diul proiectantului S.C. PROGIS CONSULTING S.R.L., 
Com. Florești, sat Florești, Jud. Cluj, Str. Avram Iancu nr. 
408J, corp C4, et.12, ap. 68, din data de 13.02.2026, 
între orele 8-14.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până în data de 03.03.2026, la D.J.M. Cluj, str. 
Dorobanţilor nr. 99, blocul 9B, cod 400609, e-mail: offi -
ce@djmcj.anmap.gov.ro, în zilele de luni-joi, între orele 
9.00-14.00.

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

8 x 5 cm sau 8 x 8 cm
numai de atât ai nevoie numai de atât ai nevoie 
ca să-ţi prezinţi firmaca să-ţi prezinţi firma

şi să-ţi faci cunoscută afacerea, clujenilor şi nu numai!
Sună acum la 0371.177.371 şi „cartea de vizită” a firmei 
tale poate apărea chiar de mâine, timp de 20 de zile.

NOI ÎŢI OFERIM NOI ÎŢI OFERIM 
CEEA CE-ŢI DOREŞTI!CEEA CE-ŢI DOREŞTI!
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De la participarea 
în grupele Europa 
League cu CFR, 
în Liga a 4-a!
La doar 24 de ani, portarul 
Bogdan Checicheș a ajuns să 
evolueze în al patrulea eșa-
lon din România. Crescut în 
academia celor de la CFR 
Cluj, Checicheș a fost prezen-
tat în această iarnă de Atletic 
Olimpia Gherla, echipă aflată 
pe locul al treilea în Liga 4 
din judeţul Cluj. „Sigur între 
buturi, cu reflexe foarte bune 
și o bună comunicare cu linia 
defensivă, Bogdan vine să 
aducă siguranţă și încredere 
în poarta echipei. Îi urăm 
mult succes în tricoul gal-
ben-albastru și cât mai multe 
evoluţii reușite alături de C.S. 
Atletic Olimpia Gherla!”, a 
transmis pe Facebook forma-
ţia ardeleană. Portarul cres-
cut de formaţia din Gruia a 
mai evoluat pentru Gloria 
Bistriţa, Foresta Suceava, 
CSM Sighet și Sănătatea Cluj 
înainte să se despartă defini-
tiv de CFR, în februarie 2024. 
Din postura de jucător liber, 
a semnat cu Academia de 
Fotbal Viitorul Cluj (Liga 3), 
echipă de la care a plecat la 
începutul anului 2025. Cel 
mai înalt punct al carierei sa-
le a avut loc în sezonul 
2020/2021, atunci când a fă-
cut parte din lotul primei 
echipei a CFR-ului, campioa-
na en-titre de la acea vreme. 
În acea ediţie din Europa 
League, vișiniii au făcut parte 
dintr-o grupă cu AS Roma, 
Young Boys și CSKA Sofia, iar 
Checicheș a fost pe bancă la 
trei dintre cele șase meciuri 
disputate de clujeni. CFR a în-
cheiat atunci pe locul 3 în 
grupa A, cu cinci puncte și 
doar patru goluri marcate.

„U” Cluj, cu un pas 
în play-off!
Odată cu victoria de sâmbă-
tă, scor 4-0 în faţa lui 
Csikszereda, Universitatea 
Cluj se poate gândi la prime-
le șase locuri din Superligă. 
„Studenţii” sunt acum pe lo-
cul 4, cu 45 de puncte, patru 
mai mult decât CFR, ultima 
echipă în afara locurilor de 
play-off, cu trei etape rămase 
de disputat. Alb-negrii au re-
născut sub comanda lui 
Cristiano Bergodi și se află la 
doar 5 puncte distanţă de 
primul loc, înaintea meciului 
dintre Universitatea Craiova 
și FCSB, astfel că șansele să 
mai rateze primele șase lo-
curi la finalul sezonului regu-
lat sunt tot mai mici. Practic, 
în ultimele meciuri rămâne 
doar de stabilit ce echipe vor 
încheia pe poziţiile 5 și 6, dis-
putate în acest moment de 
FC Argeș, FC Botoșani, CFR 
Cluj, Oţelul Galaţi și FCSB. 
Ultimele etape din Superligă 
propun, totodată, și dueluri 
între contra-candidate: FC 
Botoșani – „U” Cluj, „U” Cluj 
– Oţelul Galaţi și FCSB – „U” 
Cluj sunt doar câteva dintre 
duelurile „de foc” care ur-
mează.

Pe scurt

luni, 16 februarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

40 de ani de viață, 22 

de carieră și 17 în care 

a îmbrăcat tricoul CFR-

ului. Aceasta este, 

pe scurt, descrierea care 

îl portretizează cel mai 

bine pe Ciprian Deac. 

În Gruia a cucerit șapte 

titluri de campion, trei 

Cupe și patru Supercupe, 

iar cele peste 500 

de meciuri în care 

a îmbrăcat tricoul vișiniu 

l-au transformat într-o 

legendă a clubului.

Născut la Dej, în județul 

Cluj, micul Ciprian a înce-

put fotbalul la echipa loca-

lă Unirea și a mai trecut pe 

la Gloria Bistrița înainte de 

a ajunge la CFR. În 2005, 

șefii de atunci ai echipei fe-

roviare, Árpád Pászkány și 

Iuliu Mureșan, au demarat 

o campanie de transferuri 

impresionantă în ascensiu-

nea grupării.

Printre ei s-a numărat și 

Deac, însă nici prin gând nu 

le-a trecut că această mutare 

avea să schimbe atât de mult 

destinul clubului. În 2008 a 

fost cedat la Oțelul Galați, sub 

formă de împrumut, iar în 

2010 nemții de la Schalke au 

pus pe masă trei milioane de 

euro în schimbul său. Un se-

zon a petrecut în Germania, 

a îmbrăcat apoi tricoul Rapi-

dului pentru o ediție, iar în 

2012 a revenit la Cluj. Avea 

să plece din nou, trei ani mai 

târziu, pentru o scurtă 

experiență în Kazahstan, în-

să în 2017 a revenit aproape 

de casă și joacă din nou pen-

tru CFR.

Parcursul său în fotbal n-

a rămas neobservat. A bifat 

26 de selecții pentru echipa 

națională, pentru care a de-

butat în 2010 și a reușit să 

marcheze 4 goluri. Ciprian 

Deac a fost un model atât 

pentru jucătorii tineri din 

vestiarul de acum al CFR-

ului, însă caracterul său i-a 

impresionat și pe străinii 

ajunși în Ardeal.

„Înseamnă seriozitate, 
disciplină și 
performanță”

Dublu campion al Româ-

niei cu CFR în 2008 și 2010, 

Tony da Silva (45 de ani) a 

ajuns în țara noastră în 2007. 

Fundaș portughez cu 

naționalitate franceză și actu-

almente antrenor, Tony l-a 

avut coleg pe Deac timp de 

trei sezoane. Deși mijlocașul 

se afl a atunci la începutul ca-

rierei, modul în care se pre-

zenta la antrenamente era de-

a dreptul impresionant.

„Îl văd ca pe un profesionist 

desăvârșit și un reper de 

constanță. Pentru fotbalul ro-

mânesc, Deac înseamnă serio-

zitate, disciplină și performanță 

la nivel înalt pe termen lung. 

Este genul de jucător care ridi-

că standardele într-un vestiar 

și arată că succesul vine din 

muncă zilnică.

Prima imagine care îmi 

vine în minte este de un co-

pil foarte timit, zâmbitor, ca-

re a luptat și-a câștigat res-

pectul nostru prin modul în 

care se pregătea la antrena-

mente: mereu concentrat, 

atent la detalii și cu o inten-

sitate care îi molipsea și pe 

ceilalți. Era genul de lider 

tăcut, nu vorbea mult, dar 

dădea tonul prin exemplul 

personal”, a spus Tony, într-

un interviu acordat pentru 

monitorulcj.ro.

La 40 ani, afl at în ultimul 

contract cu CFR, Deac încă 

este primul la antrenamente-

le echipei și ultimul care 

părăsește baza din Gruia. Vâr-

sta la care a ajuns să evolue-

ze îl impresionează pe fostul 

antrenor de la Poli Iași.

„Sincer, nu mulți credeau 

că va menține nivelul atât de 

sus atât de mult timp, dar cu-

noscându-i mentalitatea și mo-

dul în care se îngrijește, nu e 

chiar o surpriză. A demon-

strat că profesionalismul poa-

te prelungi cariera la cel mai 

înalt nivel”.

„Un moment delicat, dar 
el a rămas profesionist”

La începutul acestui an, 

Deac a fost protagonistul unui 

moment mai puțin așteptat de 

fanii echipei. Antrenorul CFR-

ului, Daniel Pancu, a decis să 

nu conteze pe serviciile sale 

în cantonamentul din Spania. 

Astfel, fotbalistul a rămas să 

se pregătească separat, la Cluj, 

alături de jucătorii de care clu-

bul încerca să se despartă.

„Din exterior, a părut un 

moment delicat, mai ales 

pentru un jucător cu statu-

tul lui. Totuși, astfel de de-

cizii țin de strategia clubu-

lui. Important este că Deac 

a rămas profesionist și a ges-

tionat situația cu maturita-

te, ceea ce spune multe des-

pre caracterul lui.

De la el mi-a rămas în min-

te un lucru: «munca zilnică 

bate talentul dacă talentul nu 

muncește». Este o lecție sim-

plă, dar extrem de valoroa-

să, mai ales pentru jucătorii 

tineri”, a comentat Tony 

situația în care a fost pus fos-

tul său coleg.

„Locomotiva” CFR-ului, la 40 de ani!
Ciprian Deac, veteran al CFR Cluj, își sărbătorește astăzi ziua de naștere

Ciprian Deac, veteran și unul dintre cei mai importanți jucători de la CFR Cluj, își sărbătorește astăzi ziua de naștere

506 meciuri are 
Ciprian Deac la CFR Cluj.

106 goluri a marcat 
de-a lungul carierei.

dintre care 90 au fost 
pentru formația din 
Gruia.

118 pase decisive a 
furnizat mijlocașul în tim-
pul perioadei de la CFR.

26 de selecții pentru 
echipa națională, 
pentru care a debutat în 
2010 și a reușit 
să marcheze 4 goluri.

AGERPRES/ FOTO

TONY DA SILVA | antrenor

 „Și-a câștigat respectul 
nostru prin modul în care 
se pregătea la antrenamente: 
mereu concentrat, atent la 
detalii și cu o intensitate 
care îi molipsea și pe ceilalți. 
Era genul de lider tăcut, nu 
vorbea mult, dar dădea tonul 
prin exemplul personal. (...) 

De la el mi-a rămas în minte 
un lucru: munca zilnică bate 
talentul dacă talentul nu 
muncește. Este o lecție simplă, 
dar extrem de valoroasă, mai 
ales pentru jucătorii tineri“.

 Trimite-ne POZE, FILME și ȘTIRI.07 32 77 33 71
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